第2次臺巴移民事務會議 —— 首次在臺舉行

巴拉圭共和國是世界上距離臺灣最遙遠的國家之一,從巴拉圭到臺灣相距 1 萬 9.950 公里,單趟 旅行時間至少需要 35 個小時以上, 蔡總統於今 (105) 年 6 月 29 日訪問巴拉圭, 曾於巴拉圭國會 發表演說時表示:「臺灣與巴拉圭,雖位處於地球兩端,有著最遙遠的距離,不過,距離從來沒 有影響過兩國邦誼!」

文圖/國際及執法事務組專員 陳羿均、駐巴拉圭大使館移民工作組專員 李妤玲



何榮村署長(左 4)率本署與會同仁,和臺巴移民事務會議訪賓克羅納威特局長夫婦(左 2 及左 3)、Jorge Kronawetter(右 4) 及外交部代表劉聿綺簡仟秘書(右3)合照

邦誼穩固合作密切 司法主權相互尊重

自我國與巴拉圭建交以來,邦誼穩固目合作密切, 兩國之間的關係,不僅是一般的外交關係,兩國之間的 合作,更不僅止於產業上的投資而已,雙方在移民事務 方面的合作交流也非常緊密。巴國係位處於南美洲中心 地帶之重要內陸國家,不僅為美洲國家組織、南美國家 聯盟、國際移民組織及國際刑警組織等國際重要組織會 員國,其中與國際移民組織更有多項合作計畫。

本署與巴拉圭內政部移民局於102年7月11日簽 署「移民事務與防制人口販運合作瞭解備忘錄 (MOU)」, 為臺、巴兩國移民事務與防制人口販運合作,建立良好 架構與制度化基礎,尤其對於偽變造護照與旅行文件協 查、國人赴巴國旅遊或對旅巴國人之協助、國人涉嫌詐 騙集團成員之遺返回臺等合作,彰顯兩國之緊密關係與 對雙方司法主權之相互尊重。

首次!中南美洲國家 移民機關最高首長來訪

為落實臺巴簽署 MOU 之合作與交流,本署於今 (105)年9月24日至30日邀請巴拉圭內政部移民局 克羅納威特局長夫婦來臺參訪。鑑於巴拉圭克羅納威 特局長希望改善巴國國境管理科技化,以及與本署討 論有關移民事務之合作,特安排於9月29日上午參 加本署籌辦之「2016 國境管理國際研討會」,下午並 召開「臺巴移民事務會議」。本次「臺巴移民事務會 議」係由本署與巴拉圭內政部移民局首次在臺舉辦, 巴拉圭移民局局長克羅納威特夫婦此行訪臺,也是自 本署成立以來,中南美洲國家最高移民機關首長首次 來訪,對兩國移民事務國際合作交流別具意義!

臺巴移民事務會議由本署何署長榮村與巴拉圭 移民局克羅納威特局長共同主持,巴拉圭大使館柏馬 紹大使、外交部代表,以及本署均派員出席此次會議,

雙方就移民事務議題討論多項合作計畫,交流十分熱 絡。 克羅納威特局長認為臺巴移民事務會議,對於深 化臺巴移民事務合作具有正面的影響及意義,與本署 討論的合作事項,相信對未來雙方的交流將更為密 切,這是他非常期待見到的。

促進資訊科技廣泛應用 強化國境安全管理

克羅納威特局長自2013年擔任移民局局長以來, 致力促進資訊科技在該局各單位廣泛應用,並期望藉由 新科技簡化證照查驗流程及強化國境安全管理,因此, 他對於我國自動通關查驗及生物特徵辨識系統特別感 興趣,並提出許多問題與看法。目前巴國在克羅納威特 局長積極推動下,即將於首都亞松森機場實施生物特徵 辨識系統,另將著手研議設置自動通關系統之可行性與 效益評估。



克羅納威特局長參觀桃園機場生物特徵辨識系統,國境事務 大隊副大隊長吳嘉弘(右1)及科員林佩儒(右2)解説。

另為改善巴拉圭機場與邊界監控設施,本署亦安 排陪同克羅納威特局長夫婦參訪臺北市政府警察局錄 影監控系統,克羅納威特局長讚賞該局錄影監控系統之 先進,期望該局派員前往巴拉圭技術指導。公務參訪行 程之餘,克羅納威特局長夫婦也把握此難得機會,參訪 花蓮太魯閣國家公園、臺北國立故宮博物院、臺北101 大樓及品嚐臺灣米其林美食,充分體驗臺灣寶島之美。 克羅納威特局長夫婦於返回巴拉圭後,與本署派駐巴拉 圭大使館移民秘書李妤玲分享其所見所聞,侃侃而談, 大讚不虛此行,並非常感謝本署盛情的安排與接待!

效率、友善、熱情 臺灣是值得造訪的國家

「這趟旅行之前,我對臺灣的瞭解大多來自於新聞 訊息,以及個人與貴國駐巴拉圭大使館官員接觸的經驗。 此外,現仟巴拉圭駐華大使柏馬紹與我父親有多年交情: 柏大使經常向我們談及在臺灣生活及工作情形點滴,他 非常讚賞臺灣,推薦臺灣絕對是值得造訪的國家!」克羅 納威特局長表示,印象中臺灣人民友善、熱情、好客,與 巴拉圭人民有許多相似之處, 他與太太訪臺期間都親身 感受到溫暖的人情味。



克羅納威特局長與駐巴拉圭移民秘書李妤玲(右)合影。

回憶訪臺期間正巧碰上梅姬颱風來襲,克羅納威 特局長夫婦不僅不在意颱風擾亂部份行程,反而認為是 一種特別的體驗。由於巴拉圭沒有颱風、地震等天然災 害,克羅納威特局長夫婦皆是人生首次實地親身經歷如 此強大的風雨,看見臺灣人民面對狂風和暴雨而能處變 不驚,他直呼不可思議!「因為颱風的緣故,有兩天行程 受到影響,但颱風過後隔天,我們從臺北出發前往桃園 機場參加研討會,沿途所見道路、建築物等並沒有重大 損壞,彷彿颱風未曾來過一樣。在巴拉圭雖然沒有天然 災害,但一場豪雨就可能造成停電或路面塌陷,且修復 效率不若臺灣迅速,臺灣對於災害應變與善後復原能力, 相當值得巴拉圭學習。」



克羅納威特局長夫婦參訪花蓮太魯閣國家公園

這次是巴拉圭最高移民機關首長首度應本署之激 訪臺,克羅納威特局長表示,我國與巴拉圭的地理位置 雖然相距遙遠,但絲毫未影響彼此在移民事務緊密的合 作關係。透過此行,不僅促成位於地球兩端的兩國移民 機關首長會晤,互相交流移民事務管理經驗,雙方也在 會議中達成諸多共識,讓彼此深厚的情誼更為加溫,未 來雙邊的合作關係也將持續升溫!■